

Presseinformation

Hamburg, 19.04.2024

"Über den Dächern von Jerusalem" ist für den Buxtehuder Bullen nominiert

"Über den Dächern von Jerusalem" von Anja Reumschüssel hat es als einer von fünf Titeln auf die Shortlist des 53. Buxtehuder Bullen geschafft!

Der "Buxtehuder Bulle" ist einer der renommiertesten deutschen Literaturpreise. Seit 1971 wird jährlich das beste in deutscher Sprache veröffentlichte erzählende Jugendbuch prämiert. Ziel des "Bullen" ist es, Jugendliche zu aktivem und intensivem Lesen zu bewegen und gleichzeitig zu einer Förderung und Verbreitung guter Jugendbücher beizutragen.

Die Bekanntgabe aller Nominierungen ist auf der <u>Webseite des Buxtehuder Bullen</u> abrufbar. Die Preisentscheidung des Gewinnerbuchs findet am 11. Juni durch das Voting im Stieglitzhaus in Buxtehude statt.

Neben der Nominierung für den Buxtehuder Bullen hat es "Über den Dächern von Jerusalem" gleich zweimal auf die Nominierungsliste zum Deutschen Jugendliteraturpreis 2024 geschafft: Sowohl die Jury der Kritiker*innen als auch die Jugendjury haben den Titel als preiswürdig vorgeschlagen. Die Gewinner des Deutschen Jugendliteraturpreises werden im Herbst auf der Frankfurter Buchmesse bekannt gegeben.



Israel 2022: Anat hat den Wehrdienst angetreten und trifft bei einer Übung im Westjordanland auf Karim, einen jungen Palästinenser. Beide sind wie gelähmt vor Angst, doch Karim bringt sie im Schutz der Dunkelheit zurück nach Tel Aviv. Als er selbst bei einer Demonstration 8festgenommen wird, setzt sich Anats Mutter für ihn ein ...

Israel 1948: Ella kommt als Halbwaise nach Palästina und begegnet in Jerusalem Mo, dessen Familie von dort vertrieben wurde. Sie freunden sich an, doch in den Kämpfen nach der Staatsgründung Israels trennen sich ihre Wege. Wird es ihren Enkeln gelingen, sich zu versöhnen?

Über den Dächern von Jerusalem Anja Reumschüssel ISBN 978-3-551-58514-1 16,00 € (D), 16,50 € (A), 23,50 CHF (CH)

Pressekontakt

Katrin Hogrebe Carlsen Verlag GmbH Völckersstraße 14-20 D- 22765 Hamburg Tel. +49 (0)40 39 804 273

E-Mail: katrin.hogrebe@carlsen.de